

# SCHACHJUGEND PFALZ

im Pfälzischen Schachbund e.V.

## Protokoll der Sitzung der Jugendversammlung 2017

Datum: Samstag, den 14.01.2017  
Ort: Spiellokal der TSG Eisenberg  
TSG Jahnhalle  
Friedrich-Ebert-Str.11  
67304 Eisenberg

Beginn: 10:25 Uhr

## Tagesordnung

TOP 1 : Begrüßung, Wahl des Protokollführers, Feststellung der Stimmberechtigten und der Gesamtstimmen.

TOP 2 : Genehmigung des Protokolls der JV 2016

TOP 3 : Bericht des 1.Vorsitzenden

TOP 4 : Berichte der übrigen Vorstandsmitglieder

TOP 5 : Bericht des Kassenwartes und der Revisoren, Genehmigung des Haushaltsabschlusses 2016

TOP 6 : Entlastung des Vorstandes

TOP 7 : Bestätigung der Jugendsprecher

TOP 8: Genehmigung des Haushaltsplanes 2017

TOP 9: Anträge

a) zur Jugendordnung

b) zur Spielordnung

c) zur Geschäftsordnung

d) Kaderrichtlinien

e) zur Jugendförderrichtlinien

TOP 10: Wahl der Delegierten zur JV der SJRP 2017

TOP 11: Verschiedenes

## TOP 1: Begrüßung, Feststellung der Anwesenden

Der Vorsitzende Christian Plitzko begrüßt die Anwesenden.

Feststellung Anzahl der Stimmen:

Vorstand: 10

Vereinsvertreter: 13

Gesamt: 23

Martin Auer wird einstimmig zum Protokollführer gewählt.

<b>Vorstandsmitglieder</b>		
1.Vorsitzender	Christian Plitzko	1
2.Vorsitzender	Tobias Göttel	1
Schatzmeister	Daniel Hendrich	entschuldigt
Spielleiter	Bernd Garrecht	entschuldigt
Schriftführer	Martin Auer	1
Jugendsprecher	Simon Frohnhäuser	1
Stellv. Jugendsprecherin	Estelle Morio	1
Pressereferent	Marcel Böhles	1
Kaderreferent	Prof. Dr. Ludwig Peetz	entschuldigt
Schulschachreferent	Marion Kremer	entschuldigt
Beisitzer	Manfred Wacker	entschuldigt
Beisitzer	Jörn Lenhardt	Bezirksjugendleiter (entschuldigt)
Beisitzer	Johannes Denzer	Bezirksjugendleiter
Beisitzer	Tobias Faulhaber	1
Ehrenmitglied	Wolfgang Appel	1
Ehrenmitglied	Roland Dübon	unentschuldigt
Vertreter des Bezirks I	Johannes Denzer	1
Vertreter des Bezirks II	Jörn Lenhardt	entschuldigt
Vertreter des Bezirks IV	Klaus-Peter Thronicke	entschuldigt
Vertreter des Bezirks V	Michael Müller	entschuldigt
Vertreter des Bezirks VI	Gabriele Lang	1
---	---	---
<b>Stimmen Vorstand</b>		<b>10</b>

## Vereinsvertreter

Verein	Vertreter	Jugendliche	Stimmen
SK Erfenbach 1962	Klaus Bohnert 1. Vorsitzender	10	1
SK Frankenthal	Arkadi Syrov	20	2
SK Frankenthal	Michael Ohlinger 2. Vorsitzender	---	---
SC Schifferstadt	Tobias Faulhaber Jugendleiter	7	1
TSG Mutterstadt	Marcel Böhles	9	1
SC Lamsheim	Alexander Beck	27	3
SC Ramstein-Mb.	Lang Gabriele	22	3
SC Haßloch	Martin Auer	14	2
<b>Stimmen Vereinsvertreter</b>			<b>13</b>

## Gäste:

keine

## **TOP 2: Genehmigung des Protokolls der JV 2016**

Das Protokoll der Sitzung vom 24.01.2016 in Eisenberg liegt vor und wird einstimmig genehmigt.

## **TOP 3: Bericht des 1.Vorsitzenden**

Christian Plitzko stellt seinen Bericht vor.

## **TOP 4: Berichte der übrigen Vorstandsmitglieder**

Wolfgang Appel,

Johannes Denzer (Es folgt eine Diskussion zur Spitzenförderung der Jugendlichen im Schachbund.),

Gabriele Lang,

Martin Auer,

Marcel Böhles,

Tobias Göttel, (wenig Spieler auf der Pfalzmeisterschaft PJEM 2016)

Tobias Faulhaber,

Simon Fronhäuser (Vorschlag: Holzbretter und elektronische Uhren für U18 + U16 bei PJEM der SC Frankenthal bietet elektronische Uhren an)

berichten über Ihre Aktivitäten.

## **TOP 5: Bericht des Kassenwartes und der Revisoren, Genehmigung des Haushaltsabschlusses 2016**

Der Schatzmeister Daniel Hendrich fehlt entschuldigt, hat aber die Unterlagen vorgelegt.

Christian Plitzko stellt den Haushaltsabschluss vor.

Der Kassenprüfer Alexander Beck, (Bernd Kühn per E-Mail) bescheinigt, dass die Kasse gut geführt wurde, und dass es keine Mängel gibt und bittet um Genehmigung des Haushaltsabschlusses 2016.

Der Haushaltsabschluss wurde einstimmig angenommen.

## **TOP 6: Entlastung des Vorstandes**

Der Vorstand wurde einstimmig entlastet (Vorstandsmitglieder haben sich ihrer Stimme enthalten).

## **TOP 7: Bestätigung der Jugendsprecher**

Am 03.01. wurden Simon Fronhäuser und Estelle Morio (Stellvertreterin) gewählt.

Bei eigener Enthaltung wurden die o.g. Jugendsprecher einstimmig bestätigt.

## **TOP 8: Genehmigung des Haushaltsplanes 2017**

Christian Plitzko stellt den Haushaltsplan 2017 vor.

Frage: Warum sind 500 Euro für Pokale im Haushaltsplan vorgesehen?

Antwort: Es wurde erklärt, dass die Pokale (Einzelpreis ca. 25 Euro) verteilt auf alle Klassen tatsächlich so teuer sind.

Frage: Existiert die Blitzmeisterschaft noch?

Antwort: Ja, wenn sich ein Verein dazu bereiterklärt sie auszurichten. Die letzte fand vor 3 Jahren statt.

Der Haushaltsplan wurde einstimmig angenommen.

## TOP 9: Anträge

### a) zur Jugendordnung

Der Antrag wurde einstimmig angenommen.

### b) zur Spielordnung

Anregung / Diskussion: Gleiche Spielzeit für alle Altersklassen während den Turnieren, vor allem U12 bei den Bezirks und Einzelmeisterschaften.

Erklärung (kein Beschluss): 65 Min. Bedenkzeit in der U12 gibt es u.a. auch auf Rheinland-Pfalz ebene. Daraus resultiert die Spielzeit bei der PJEM zudem können bei kürzerer Spielzeit mehr als 7 Runden gespielt werden.

Bei den Bezirksmeisterschaften können die Bezirke die Dauer selber festlegen.

Anregung / Diskussion: „Kann“- Formulierung anstatt „wird“ bei Austragung der 6er U20 Vereinsmeisterschaften.

**Beschluss:** In Punkten 6.2 und 6.3 wird „wird“ durch „soll“ ersetzt.

Der Antrag incl. des o.g. Beschlusses wurde einstimmig angenommen.

### c) zur Geschäftsordnung

Hierzu gab es keinen Antrag.

#### **d) Kaderrichtlinien**

Anregung / Diskussion: Es gibt die Formulierung, dass die „Trainer die Trainingsinhalte“ festlegen, aber die Spielstärke der einzelnen Teilnehmer in den Gruppen ist doch recht unterschiedlich ... Es gibt keine einheitliches „Konzept“.

Vorschlag:

Ausgearbeitetes Material, dass den Teilnehmern mitgegeben werden kann. Damit könnten auch Neueinsteiger Themengebiete nachgearbeitet werden. Zielsetzung: Durchgehende Methodenentwicklung vom Pfalzkaden bis hin zum Rheinland-Pfalz Kader und drüber hinaus.

Vorschlag:

Pro Teilnehmer wird festgehalten, in welchen Themen er schon unterrichtet worden ist.

Der Antrag wurde einstimmig angenommen.

#### **e) zur Jugendförderrichtlinien**

Hierzu gab es keinen Antrag.

## **TOP 10: Wahl der Delegierten zur JV der SJRP 2017**

Als Delegierte stellen sich folgende Personen zur Verfügung:

Gabriele Lang,  
Marcel Böhles,  
Wolfgang Appel,  
Martin Auer,  
Tobias Faulhaber,  
Arkadi Syrov,  
Estelle Morio

Die o.g. Delegierten wurden einstimmig nominiert.

## **TOP 11: Verschiedenes**

Christian Plitzko

Offene Deutsche Mannschaftsmeisterschaften:

Der Betrag wird geringfügig von 450 Euro auf 475 Euro erhöht, zudem soll der Beitrag früher überwiesen werden.

Christian Plitzko beschließt die Sitzung um 12:25 Uhr

gez. Plitzko  
(1. Vorsitzender)

gez. Auer  
(Protokollführer)